

У ФОКУСУ

# ПОНОС СРБИЈЕ

ПРОМОВИСАНИ  
НОВИ ПОТПОРУЧНИЦИ

Највише државно и војно руководство и бројни гости из земље и иностранства присуствовали су, испред Дома Народне скупштине, свечаном унапређењу у прве официрске чинове студената завршне године Војне академије

На свечаности испред Дома Народне скупштине 13. септембра у прве официрске чинове промовисано је 145 студента 128. и 129. класе Војне академије. Војска Србије постала је снажнија за 138 потпоручника, петорица иду у оружане снаге Босне и Херцеговине, док ће двојица професионалну каријеру градити у Војсци Републике Црне Горе.

Скupu су присуствовали председник Републике Србије Борис Тадић, председник и заменик председника Владе др



Мирко Цветковић и Ивица Дачић, председник Народне скупштине проф. др Славица Ђукић-Дејановић, потпредседници и народни посланици српског Парламента, министар одбране Драган Шутановац и бројни министри у Влади Републике Србије, начелник Генералштаба Војске генерал-потпуковник Здравко Понош и најодговорније старешине Министарства одбране и Генералштаба Војске Србије.

Гости на промоцији нових официра Војске Србије били су и министар одбране Босне и Херцеговине др Селмо Цикотић, вршилац дужности начелника Генералштаба Црне Горе вицеадмирал Драган Самарић, начелник Генералштаба Народне ослободилачке армије НР Кине генерал Чен Бингде, командант Националне гарде Охаја генерал-мајор Грегори Вејт, затим представници војних академија Мађарске и Словачке, Српске православне цркве, Београдског универзитета, те изасланстава одбране акредитованих у Србији.

После дочека председника Тадића, државне заставе и интонирања химне Републике Србије, начелник Војне академије генерал-мајор Видосав Ковачевић поздравео је госте и истакао да су студенти 128. класе петогодишње школовање завршили са просечном оценом осам. Академци 129. класе, током четворогодишњег војног образовања, остварили су врло добар успех – 7,87. Председник Србије Борис Тадић том је приликом рекао да је Србија опредељена за мир, а да њена Војска треба да буде гарант мирољубиве државне политике којом се стварају партнери и савезници у свету и којом се обезбеђује пуни развој и стабилност земље. Он је нагласио да Војска чини све да поврати углед какав је имала, да се модернизује и да буде опремљенија и ефикаснија.

– Ове 2008. године славимо 90. годишњицу победе у Првом светском рату, у рату у коме је Србија, као и увек, била на правој страни, на страни слободе. Српска војска је тада имала високу моралну позицију, а војничка част и достојанство били су неприкосновени. Српски војник био је храбар ратник кога су сви поштовали, а никада злочинац. То су вредности које ви данашњи припадници Војске Србије, најмлађи официри треба да баштините и негујете, и да на тај начин у потпуности повратите углед и репутацију које су вам у наслеђе оставили војводе Мишић, Путник, Бојовић и Степа Степановић – рекао је Тадић.

Председник Србије истакао је и да са завршетком сарадње са Хашким трибуналом скидамо анатему са лица народа и, осим што испуњавамо домаћу законску обавезу, управо враћамо веру у вредности српског војника са Колубаре, Цера и Кајмакчалане.

Према речима Бориса Тадића, два параметра кључна су у смислу пројектовања Војске, спремне и способне да успешно одговори на своје



## РЕКЛИ СУ...

Посебно ми је част да у име представника Дома Народне скупштине изразим задовољство што су дипломци Војне академије на промоцији нових официра Војске Србије демонстрирали знање, чврстину, али и дипломатска умећа, тако потребна Србији данас.

*Проф. др Славица Ђукић-Дејановић,  
председник Народне скупштине Републике Србије*

Политика Владе Републике Србије, иако је она коалициона, јединствена је према Војсци Србије и одвија се у доброј атмосфери. Јединство у погледу финансирања Војске постоји и мислим да су остварени позитивни кораци по том питању. Намеравамо да наставимо у том смеру, у складу са макроекономском ситуацијом у земљи. Сматрам да се млади потпоручници који су данас продефиловали испред Скупштине могу надати бољем животу – не само у смислу економије него и у политичком смислу, будући да је наша политика усмерена на сарадњу, а не расцепе.

*Др Мирко Цветковић,  
председник Владе Републике Србије*

Нема успешног система одбране и система безбедности без сарадње свих државних структура и свих државних институција. У том смислу, заједно треба да делују Војска, полиција и службе безбедности, јер им је посао заједнички. Школовање младих људи у Војној и Полицијској академији веома је важно, јер нема успешног и квалитетног система одбране и безбедности без савременог система школовања.

*Ивица Дачић, заменик председника  
Владе РС и министар унутрашњих послова*

Промоција потпоручника, будући да су на њој присуствовале веома угледне званице из земље и иностранства, један је од најимпозантнијих догађаја у Србији током ове године.

Дефиле студената Војне академије и новоунапређених официра Војске јесте наставак добре традиције. Државни врх и гости, присуством на овој свечаности, указали су поштовање и према Војсци Србије и према младим официрима.

Постоји политичко јединство око основних питања у систему одбране, а буџетско издвајање за Министарство одбране од око 2,4 одсто бруто друштвеног производа у овом тренутку довољно је за редовне активности, али и за модернизацију техничких капацитета Војске Србије.

У идућој години планирамо још средстава за модернизацију наоружања и војне опреме, па очекујем да ће овај скуп увеличати и већи број летилица.

Желим да захвалим свима који су присуствовали промоцији, јер је ово велики дан не само за младе официре и њихове породице већ и за цео систем одбране и Србију. Присуство делегација из Кине, Америке, Црне Горе, Босне и Херцеговине, Мађарске и Словачке показало је да Министарство одбране жели да гради мостове сарадње и на Истоку и на Западу, али и у региону.

*Драган Шутановац, министар одбране*

Данас смо се уверили у сагласност највишег државног руководства да Војска Србије не треба да мења смер у коме је кренула током досадашње реформе, већ да настави и убрза развој на том путу. Значајно је и то да је Војска повратила углед међу грађанима Србије и што је побољшала положај својих припадника. Све то утицало је на повећано интересовање младих за школовање на Војној академији.

*Генерал-потпуковник Здравко Понош,  
начелник Генералштаба Војске Србије*



задатке. Први је спољно-политички и безбедносни контекст, а други економски потенцијал државе. Неопходно је, сматра председник, одговорити на питања каква нам Војска треба и какву Војску може Србија да издржава у наредној деценији.

– Досадашњи резултати остварени у трансформацији Војске врло су добри. Регионалном организацијом, повећањем ефикасности, домаћинским пословањем Министарства одбране и Војске омогућено је да се и са редовним буџетским издвајањем за одбрану од 2,4 одсто може не само издржавати Војска, већ је могућа и убрзана модернизација и подизање стандарда рода и живота њених припадника. Желим да честитам министру одбране и начелнику Генералштаба на постигнутим резултатима – истакао је председник.

Република Србија је, нагласио је Борис Тадић, у протеклом периоду показала чврсто опредељење да своје интересе брани мирним путем. Та политика, којом се руководи и нова српска влада, нема алтернативу. Србија се определила да своја легитимна права на Косову и Метохији брани правним и дипломатским средствима, а не силом.

– Ми на случају Косова поштујемо не само норме Уједињених нација и ОЕБС-а него и вредносни систем на коме почива Европска унија – рекао је председник Републике и додао да је за Србију Косово највеће и најосетљивије безбедносно и политичко питање.

Првог у рангу, потпоручника Зорана Денду, официрском сабљом наградио је председник Републике Србије Борис Тадић. Официрске сабље такође су добили други, односно трећи у рангу, потпоручници Драган Полимац и Иван Бончић.

– Ово је велики дан за све нас. Ми новоунапређени потпоручници, прешли смо дуг и напоран пут, пун одрицања и рада, али частан и поштен. Завршили смо Војну академију и стали у строј официра наше војске, спремни да одговоримо на сваки изазов који се пред нас буде поставио у оквиру мисија Војске Србије. У то нико не треба да сумња. Заклетву смо положили на првој години школовања, а данас се свечано обавезујемо и заветујемо да ћемо поверене задатке извршавати одговорно – рекао је потпоручник Денда.

Министар одбране Драган Шутановац наградио је најуспешније студенте у четири смера Војне академије пиштољима са посветом – потпоручнике Милана Микића из Копнене војске, Ивана Јакшића из ВиПВО, Ђорђа Цвјетичанина из Морнарице и Дарка Васиљевића из Логистике.

## СТАРЕШИНЕ МОДЕРНОГ ДОБА

Студенти Војне академије су, поред неколико десетина испита, морали да положе и велики број практичних провера знања и вештина у оквиру посебних облика наставе на полигонима, теренима и вежбаљима широм земље. Током четири или пет година унапређен је степен њихове физичке припремљености редовном физичком обуком и тренинзима. Млади потпоручници стекли су дозволе за управљање моторним возилима категорије Ц, завршили обуку у скијању, а знатан број њих академску диплому допунио је сертификатом о познавању енглеског језика према стандарду STANAG 6001 и сертификатом о познавању рачунарских корисничких програма ECDL (European Computer Driving Licence).



Промоцију младих потпоручника обележио је и налет авиона Ваздухопловства Војске Србије. Током свечаног дефилеа небом изнад Дома Народне скупштине прелетела су три мига 29, три галеба Г-4 и орао. У тренутку када су традиционалним бацањем шапки новопроизведени официри прослављали прве чинове, из ваздуха их је, пилотирајући мигом 29, поздравео бригадни генерал Небојша Ђукановић, заменик команданта ВиПВО речима – Живела Србија! ■

Александар ПЕТРОВИЋ



## НАЈУСПЕШНИЈИ СТУДЕНТИ

Потпоручник Зоран Денда, дипломирани инжењер рачунарске технике и информатике, са просечном оценом школовања **9,53** први је у рангу од укупно 145 студената који су септембра 2008. успешно завршили школовање на Војној академији. Момак из Међе код Зрењанина успешно је одбранио дипломски рад „Криптована клијент-сервер комуникација са применом у Војсци Србије“.

– Очекујем да ми будуће место у служби омогући стручну и професионалну афирмацију, али и коришћење усвојених знања. Информатика јесте нервни систем савременог друштва, а оружане снаге његов су део. У рату у Ираку, на пример, грам силицијума вредео је више од тона експлозива – објашњава потпоручник Денда. Он каже да намерава да се надаље усавршава у струци и стекне виша академска и научна звања.

Други у рангу потпоручник Драган Полимац, рођени Новљанин, завршио је такође смер информатике, са просеком **9,42**. Одбранио је дипломски рад „Софтверски алати за дизајн фази базе знања за системе за подршку одлучивању“.

– Љубав према официрском позиву гајим одмалена. Деда ми је био носилац партизанске споменице, а отац, мада заљубљеник у



што је обукао питомачку униформу, тврди да се ниједног тренутка није покajaо приликом избора животне професије.

униформу никада није постао официр. Зато је мој пут био одређен већ после основне школе. Иако је прва жеља била да postanем пилот, информатичка служба јесте исходште мојих крајњих интересовања – каже потпоручник Полимац.

Војну академију сматра колико школом знања, толико и школом живота – местом где је сазрео и постао човек.

Част рода пешадије и читаве Копнене војске међу првом тројицом брани потпоручник Иван Бончић из Александровца. Просечну оцену школовања **9,28** заокружио је одбраном дипломског рада „Чета на маршу са нападом на хеликоптерски десант“. Занимање за падобранске јединице било је пресудно да се пре четири године, упркос невољном престанку најближих, нађе на капији Војне академије.

– Надам се да ћу, чим се за то стекну услови, постати припадник Специјалне бригаде, и то **63.** падобранског батаљона. Та жеља датира још из времена када нисам био питомац Академије, а држи ме и даље са истим жаром – одлучан је потпоручник Бончић. Иако су његова знања о војсци била оскудна пре но



## ДОДЕЛА ДИПЛОМА

Студентима 128. и 129. класе Војне академије додељене су дипломе којима се уводе у стручна звања – дипломирани официри, дипломирани инжењери и дипломирани економисти.

Свечаној додели присуствовали су помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић, начелник Управе за одбрамбене технологије Сектора за материјалне ресурсе бригадни генерал др Данко Јовановић, представници организацијских целина Министарства одбране и Генералштаба Војске Србије, али и родбина и пријатељи дипломаца.

Помоћник министра одбране за људске ресурсе др Бојан Димитријевић захвалио је родитељима на поверењу које су указали Војној академији пославши у њу синове на школовање. Младим старешинама пожелело је успех на предстојећем шестомесечном стажирању, а потом и првим официрским дужностима на које ће бити распоређени, нагласивши да цео живот треба да негују другарство које су стекли у војној школи.

Награду фонда „Борко Никитовић“ доделила је најуспешнијем студенту батаљона Копнене војске Војне академије Ивану Бончићу мајка трагично настрадаог гардијског потпоручника, по коме фонд носи име, иначе најбољег студента 44. класе.

– Ваш успех данас враћа свима нама осмех на лице. То је успех и ове мале земље и знак да она иде напред. Верујем да сте свесни колико сте тешку и одговорну, али надасве часну професију изабрали – да браните свој народ, који вековима тражи место под сунцем. Србију су некада наши преци бранили пушком, некад за преговарачким столом, али су је одбранили – рекла је Зора Никитовић, поручујући најмлађим официрима наше војске да верује у њихову младост и образовање.